

## 平安集束

## 唠家常解开村民心结

通讯员 童跃娟 唐献吉 本报记者 江胜忠

本报讯 位于兰溪市西北郊的黄店镇,活跃着67名专兼职调解员,他们分布在21个行政村,用心用情将一起起矛盾调和,一桩桩纠纷化解,赢得了群众的信任和赞誉,生动诠释了责任与担当。

连日来,黄店镇暴雨不断,位于三泉村的山体出现一条长约4米的裂缝。考虑到万一出现山体滑坡,高大树木可能会被冲至下游,危害群众安全,相关责任人决定砍掉附近10颗7米多高的树木。

然而,因这些树属于该村唐甲某,唐甲某不同意砍树;而山下住着唐乙某一家,唐乙某担心安全,坚决要求把树砍伐。

村里的调解员唐勇军了解情况后,就和其他村干部一起,冒着大雨上门做农户的思想工作。“这几天雨这么大,再这样下去万一出现山体滑坡,就危险了……”做了足足5个多小时的思想工作后,唐甲某终于同意砍下树木。

前不久,黄店镇余粮山村村民鲍甲某,焦急地来到村矛调站,称他家正安装空调,“隔壁邻居鲍乙某认为我装的空调外机若是滴水,会影响到他出行,于是阻止我安装。现在安装空调的师傅还等在那儿,我该怎么办?”

调解员鲍利星获悉后,连忙赶到现场,发现空调外机的滴水确实会滴到鲍乙某出行的必经之路上。

“依我看,外机就安装在另一侧吧,你们是邻居,都说远亲不如近邻,互相理解比啥都强。”鲍利星从事基层调解工作10多年,处事公道,群众基础好,经他耐心劝解,两家和好如初,空调师傅于是又忙着开始安装了。

## 风雨中解救七旬渔翁

通讯员 马杰

本报讯 近日,绍兴市公安局越城区分局北海派出所接到群众报警,称一大爷在青甸湖上划船,但当时风大雨大,船一直靠不了岸,急需救助。接警后,民警立即赶往现场,并通知水上派出所一同开展救援。

现场,只见一只小船正在离岸六七米的湖上打转,船上的大爷神情慌张,行动已经有些脱力。“大爷,你不要着急,我用钩子把船勾住,拉你上来!”民警一边安抚大爷,一边找来铁钩勾住了船,并一点点把船拉向岸边。最终众人在风雨中将大爷拉上了岸。

据了解,大爷姓鲁,今年74岁,当天划船出去捕鱼,没想到遇上突发状况,还好民警及时赶到。

当民警想把大爷带上警车送回家时,大爷又不肯走了。原来,他担心自己的船受不住大风大雨会沉没。“大爷,您放心,我们给您想办法。”几经周折,水上派出所民警终于将大爷的船开到了附近桥下,用铁链锁牢,解除了大爷的后顾之忧。

## “小候鸟”学自救

近日,临海市大洋派出所组织45名外来务工人员子女,到游泳馆学习防溺水知识。现场,游泳教练手把手教“小候鸟”溺水自救、医疗急救等知识,提高孩子自救互救能力,减少溺水事件的发生。

通讯员 杨灵叶



## 坚持到通电的那一刻

浙江“95后”小伙奋战在郑州

通讯员 杨学君 潘盼 包涛 本报记者 江胜忠

本报讯 “这里已经停电5天了,我们早一天送上电,他们就能早一天用上电。”近日,国网浙江金华供电公司员工张健,经简单休息治疗后,重新回到河南省郑州市升龙国际小区的抢修现场工作。此前,张健在工作中中暑晕倒。

张健是一名“95后”,作为变电检修高压试验专业人员,随公司驰援郑州,开展电力抢修工作。

7月21日,张健在杭州参加特种作业取证培训,“晚上刷手机的时,看到河南受暴雨影响,内涝灾情严重,私家车像积木一样在水里飘,很多人家里断电了。我经历过2020年的台风‘黑格比’抢险,当时就想着,该为河南老百姓做些什么!”

张健在得知,自己所在公司将派支援队去郑州后,主动向领导请缨,并第一时间自费打车连夜赶回金华做相关准备。

“郑州的受灾情况远远超出我的想象,大水过后,道路堆积着大片大片淤泥,电杆东倒西歪,到处是焦急等待的小区居民。”经过16个小时的长途奔波,张健赶到郑州,看到这样的场景,他立马投入到紧张的电力抢修中。

“很多小区的配电箱安装在地下车库,车库被水淹后,会造成小区停电。为了恢复供电,我们需要涉水去检修,我虽然穿着雨鞋,但因为积水太深,雨鞋很快被灌满污水。”张健说,自己是一名入党积极分子,“尽管地下室又闷又热,并散发着刺鼻气味,但大灾面前人民至上。”

和张健一样冲在一线的人还有很多,随行的国网浙江金华供电公司同事们,累了就席地而睡、困了就靠在一旁眯一会,“我们的团队很拼,其中一名队员因为长时间在潮湿的环境中作业,眼睛发炎了,但他一直坚持到通电的那一刻,才放心去医院,这种敬业精神一直感染着我。”张健回忆。

“看见郑州市民给我们送来西瓜、矿泉水,一位中年大哥更是抹泪感谢我们,那一刻我觉得一切都值了!”张健说。

优化制度用好数字  
提升队伍管理质效

通讯员 孙浙燕

本报讯 近年来,嵊州市检察院结合检察队伍管理实际,依托案件管理统一系统、检察官业绩考评系统、干警电子数据档案等内部数字信息,应用市场监管局、税务局、法院、人民银行、律协等单位的外部数字信息,不断优化绩效考核、内部监督项目设置,形成较规范的8小时内工作绩效考核和奖惩办法以及8小时外干警及家属经商办企业、涉访纠纷、资信等信息常态跟踪分析机制,同时配套落实业务工作、思想动态、廉政情况、重大事项等向党组季度汇报机制,努力提升管理的科学性。

该院办理了“未成年人文身领域治理”“生猪非法屠宰涉多领域公益诉讼”“非成品油污染大气类案监督”等优质案件,涌现了一批优秀干警,队伍管理初显成效。

## 平安点滴

## 法警联合攻坚积案

通讯员 张靖伟 张巧丽

本报讯 近日,遂昌县法院联合公安开展了“8小时”集中执行专项行动。

此次行动采取“公安负责找人,法院现场处置”的合作方法,对辖区内被执行人的去向进行排查跟踪,并确定突击执行时间。找到被执行人后,法院执行干警通过现场办公,快速开展责令被执行人申报财产、执行和解、缴纳款项等工作。行动成效显著,当日共找到被执行人12名,执行完毕案件9件,执行和解3件,执行到位标的21.4万元。

## 涉企案件妥善处置

通讯员 吴奕娴

本报讯 今年以来,青田县法院执行局在涉企案件执行过程中实行“1+1”工作模式,取得良好成效。1-6月,该院办结涉企执行案件106件,执行到位1亿元。

该院运用“分流+集约”模式,成立2个简案速执组和1个繁案攻坚组,对涉企案件开启“简案快执快结、繁案规范精办”工作模式;运用“分类+专攻”模式,推进执行因案施策,对生产经营受到影响但有对外债权的企业,尽最大可能帮助企业实现债权;运用“调和+活封”模式,保障企业持续发展,依法审慎适用强制措施,考虑被执行人实际情况,积极组织双方协调达成和解,帮助21家受疫情影响的企业实现复工复产,涉企案件调解率达45%。

## 共享法庭高效办案

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善县人民法院在大云镇首启“共享法庭e站”。“共享法庭e站”运用数字化手段,依托视联网中心系统,在人民法庭与镇街、村社等主体之间,搭建起具备视频会议、无纸化办案办公、智能语音识别、字幕同步展示、记录自动生成等功能的开放性平台。该站的启动,能让群众在家门口享受到智能司法服务,同时加强了法院与调解组织间的诉调对接,实现矛盾纠纷源头治理。

## 信息安全闭环管理

通讯员 何涛

本报讯 今年以来,景宁县法院聚焦网络安全建设,实现信息安全“零事故”。

该院每年安排至少2次专项检查,安装杀毒软件,清除闲置服务软件,确保内外网电脑物理隔离;定期分析网络环境,预判被攻击风险并做好规避;严格落实“一平台一人一账号”,形成网络安全责任清单;建立“日常运维+故障处置+应急优化+业务培训”闭环管理机制,完善信息安全防护、数据储存备份等工作;加强对驻点服务公司及人员的管理,严格签署网络安全承诺书和廉政责任书。

## 法院打起了擂台赛

近日,开化县法院组织举办“数字赋能增实效 我为群众办实事”——数字法治项目擂台赛。现场,参赛人员结合PPT演示,谈思路、讲方案,介绍了数字法治创新应用和一件事集成改革。最终,3个项目脱颖而出。

通讯员 邹炜翌 詹梦洲

